

Informacija o organizaciji Samita lidera zemalja Zapadnog Balkana (WB6) o Planu rasta, koji će biti održan 15-16. maja 2024.godine u Kotoru

Novi Plan rasta za Zapadni Balkan će ojačati ekonomsku saradnju u regionu i obezbijediti opipljive koristi za države regiona kroz pristup jedinstvenom tržištu EU.

Za uspješnu implementaciju Plana rasta neophodni su zajednički naponi i sinergija svih država regiona.

S tim u vezi, tokom prethodnih mjeseci, održani su ministarski sastanci i regionalni samiti lidera Zapadnog Balkana u Skoplju i Tirani. U aprilu i maju je dogovorena organizacija ministarskog sastanka i samita u Crnoj Gori, dok bi sljedeća država domaćin ovih skupova trebalo da bude Bosna i Hercegovina.

Na ovim sastancima lideri i ministri zemalja regiona i predstavnici Evropske unije i Sjedinjenih Američkih Država razgovaraju o Planu rasta za Zapadni Balkan, koji uključuje šest milijardi eura bespovratne pomoći i kredita za ubrzanje socioekonomskog približavanja Evropskoj uniji. Odnosno, dvije milijarde u grantovima i četiri milijarde u povoljnim kreditima koje garantuje EU.

Na svakom sastanku su usvojene i zajedničke deklaracije.

Nadovezujući se na Regionalne samite lidera Zapadnog Balkana i Ministarske sastanke o Planu rasta koji su održani u Skoplju i Tirani, dogovoreno je da domaćin trećeg sastanka ministara i Regionalnog samita lidera država Zapadnog Balkana, bude Crna Gora.

U Crnoj Gori je 25. i 26. aprila održan neformalni sastanak ministara evropskih poslova i finansija koji je ujedno bio i uvodni sastanak za ministarski sastanak i Samit lidera Zapadnog Balkana koji će se održati u Kotoru, 15. i 16. maja. Događaj se održava u hotelu Hyatt Blue Bay Kotor.

Na događaj su, osim lidera i ministara, pozvane i partnerske organizacije, kao što su Regional Cooperation Council, Evropska banka za obnovu i razvoj, Evropska investiciona banka, Svjetska Banka, Transportna zajednica, Atlantski savez, Energetska zajednica, Fondacija za otvoreno društvo, Respa, GIZ, visoki predstavnici Evropske Komisije i drugi.

Sastanak lidera Zapadnog Balkana održaće se sutradan, 16. maja u hotelu *Hyatt Blue Bay Kotor*. Sastanku će, pored lidera, prisustvovati i ministri evropskih poslova i finansija zemalja Zapadnog Balkana i predstavnici partnerskih organizacija.

Učesnici događaja 15 – 16. maja su lideri zemalja Zapadnog Balkana, zatim ministri evropskih poslova i finansija, sa saradnicima, predstavnici Evropske komisije kao i predstavnici preko petnaest pomenutih partnerskih organizacija,